

# С днѐм рождения, Комсомол!

В следующем году исполнится 100-лет со дня создания ВЛКСМ. В селе Памятном уже началась подготовка к этой юбилейной дате.



«Комсомол – моя судьба» – именно с таким названием в селе Баярак работниками сельского клуба, совместно с учителями и учащимися школы, было подготовлено и проведено 27 октября общее патриотическое мероприятие, посвящённое 99-годовщине со дня рождения ВЛКСМ.

На встречу были приглашены ветераны комсомола, бывшие секретари комитетов комсомола ВЛКСМ: Г.М. Переплётчикова, Г.С. Стенникова, П.С. Светлинский и другие. Вёл встречу А.К. Петелин, бывший первый секретарь Белозерского РК ВЛКСМ (1981-1985 г.).

С огромным вниманием участники встречи прослушали интереснейший рассказ Александра Клавдиевича об истории зарождения Всесоюзной молодёжной организации, боевых и трудовых подвигах молодёжи в первые годы становления молодёжной организации, участии комсомольцев в гражданской войне, восстановлении разрушенного народного хозяйства, коллективизации, о массовом героизме, проявленном комсомольцами в годы Великой Отечественной войны, в восстановлении страны после Великой Победы над фашистской Германией, освоении целинных земель, о славных традициях и инициативах комсомольских организаций в 60-80 годы двадцатого столетия.

Особое внимание было обращено внимание присутствующих на историю возникновения и деятельности комсомольских организаций за период с 1922 года по 1991 год, о славных традициях комсомола Белозерья.

Может быть, впервые за всё время обучения в школе, ребята услышали имена комсомольцев – героев гражданской войны, одним из символов которых является Павка Корчагин, ставших для многих поколений молодёжи СССР примером по защите и отстаиванию идеалов октябрьской революции 1917 года.

Навечно останутся в памяти

имена комсомольцев – Петра Дьякова, Алексея Рогачёва, павших от рук кулаков в годы коллективизации, а также имена, шагнувших в бессмертие комсомольцев-молодогвардейцев – Сергея Кошевого, Ульяны Громовой, Сергея Тюленина, имена героически погибших в годы войны комсомольцев Виктора Талалихина, Зои Космодемьянской, имена пионеров – Вали Котика, Лени Голикова, удостоенных за свои подвиги в годы Великой Отечественной войны высокого звания Героя Советского Союза.

Для миллионов советских людей, ветеранов комсомола, присутствующих на встрече, жизнь героев-комсомольцев была примером подражания, воспитания и становления, как гражданина своей страны. С воодушевлением участники исполнили песни: «Пионерский Гимн», «Орлёнок», «И вновь продолжается бой», «Песню о тревожной молодости», «Сердце моё».

Рассказ, сопровождаемый красочной презентацией, с показом слайдов на экране с изображением делегатов 1 съезда РКСМ, состоявшегося 1918 года, истории зарождения ВЛКСМ и его деятельности, пионерско-го движения, показом Орденов комсомола, знаков отличия, билетов. Показаны и фотографии первых секретарей РК ВЛКСМ Белозерского района, районного комсомольского актива 60-80 годов. Они наполнили встречу огромным содержанием, оставивших неизгладимое впечатление в душах всех её участников.

**О.В. ЖЕВЛАКОВА,**  
директор школы,  
**Г.М. ПЕРЕПЛЁТЧИКОВА,**  
директор сельского клуба.

## Патриотическое воспитание – в приоритете

Во вторник, 31 октября в кабинете у заместителя Главы района, начальника Управления по социальной политике М.Л. Баязитовой состоялось третье заседание Координационного Совета по патриотическому воспитанию населения Белозерского района и организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых 100-летию ВЛКСМ.

Представители администрации района, Отделов образования и культуры, сектора молодёжной политики, спорта и туризма, районного Совета ветеранов, члены оргкомитета, рассказали в своих докладах о подготовке и проведении мероприятий, посвящённых 100-летию ВЛКСМ.

По данным Отдела образования в школах района в октябре прошли первые мероприятия, классные часы и беседы. В Отделе культуры видится работа во всех культурно-досуговых учреждениях, оформляются выставки литературы, полки, стенды, альбомы, папки об истории комсомола, о людях комсомольцах, также был проведен опрос населения: «Что ты знаешь о комсомоле», и многие другие мероприятия, посвящённые юбилею ВЛКСМ.

В районном музее разработан план мероприятий, идет поисковая научно-исследовательская работа, установлена временная выставка экспозиции «Комсомол моя судьба».

Районный Совет ветеранов включился в работу, по подготовке к 100-летию ВЛКСМ в сентя-

бре прошло заседание президиума, все первичные ветеранские организации подкрепились к сбору материалов о комсомоле.

Сектор молодёжной политики, спорта и туризма также ведет работу к подготовке 100-летия ВЛКСМ, в октябре уже проведен Слет активной молодёжи района, оказывается методическая поддержка в разработке авторских проектов. В 2018 году комсомолу будет посвящен районный конкурс «Лидеры нового поколения» и многие другие мероприятия.

За девять месяцев текущего года проведено более двухсот мероприятий, в которых участвовали 1800 учащихся.

Это были единые уроки, посвящённые 73-годовщине снятия блокады Ленинграда, в рамках областной волонтерской акции «Знаем. Помним. Гордимся» прошла серия интеллектуальных игр «Риск». Состоялись спортивные мероприятия, организованы курсы тематических стенгазет.

Отметили большой вклад местного Отделения «Волонтеры Победы» в организации работы с допризывной молодёжью. Ими организовано участие во всероссийском просмотре фильмов, посвящённых истории России, прошли всероссийские исторические квесты.

Члены Координационного Совета рассмотрели предложения и приняли соответствующие решения в план мероприятий программы по патриотическому воспитанию граждан.

**Анна ПАНКОВА.**



### «Комсомол не просто возраст – комсомол моя судьба»

В 1918 году состоялся первый съезд комсомола. 99 лет существования этой организации – теперь история России. Молодое поколение эту историю изучает по школьным учебникам. Но о самых ярких событиях того времени можно узнать лишь из уст самих комсомольцев.

Для этого 17 октября председателем первичной ветеранской организации Н.П. Даниловой была организована встреча ветеранов комсомола с молодёжью.

Ребята общались с бывшими секретарями комсомольской организации колхоза «Заветы Ильича», у которых еще сохранились комсомольские билеты и значки. Много интересных моментов о работе комсомольской организации во времена своей молодости поведали: А.К. Неупокоев, Э.Г. Устюгова, Н.С. Щёколова, Н.П. Коротких «Комсомол – это эпоха великих свершений» – с гордостью вспоминали комсомольцы. Ребята совершили небольшое путешествие в комсомольскую юность гостей, услышали о том, чем жили комсомольцы, как работали и о чем мечтали. О том, что в комсомольскую организацию принимали не

все, что настоящий комсомолец должен был прилежно учиться и активно заниматься общественной работой. О том, как почётно было быть комсомольцем, что День рождения комсомола продолжает оставаться для них одним из любимых праздников. Ветераны комсомола призвали ребят быть патриотами своей Родины: «Старшее поколение внесло свой вклад в защиту, строительство и процветание страны. Теперь дело за вами, мы на вас надеемся!» В заключение встречи гости услышали от детей слова благодарности за неравнодушные и активную позицию ветеранов комсомола, которые и по сей день принимают самое деятельное участие в жизни села.

### «Комсомольские песни»

Песня, как ни кто, отражает «дух времени». Что бы ещё раз вспомнить историю, дела и традиции комсомола, передать уникальный комсомольский опыт нынешней молодёжи и пробудить в них чувства высокого патриотизма, 20 октября в Памятинской школе был проведён вечер комсомольской песни.

Комсомольской организации посвящены множество песен, слова которых вдохновляли на подвиги и совершение добрых дел. Песня «Не расстанусь с Комсомолом» в исполнении коллектива «Ладушки», являясь негласным гимном комсомола, тронула меленькие сердца слушателей. Одной из широко известных культурных песен советского периода, оставившая заметный след в истории СССР была песня «Орлёнок». Большое распространение она получила в годы Великой Отечественной войны, несмотря на то, что была посвящена гражданской войне, протянув ниточку между героями этих двух войн.

Очень торжественно прозвучала эта песня в исполнении ветеранов, а дети подготовили рассказ об истории создания и судьбе песни. Комсомол, молодёжь всегда там, куда звала Родина, где нужен молодой задор, трудовой энтузиазм. Множество новостроек было организовано по всей стране: Магнитка, Днепротэкс... И везде первыми были комсомольцы. Они работали в районах Востока, Сибири и Крайнего Севера. Комсомол внёс огромный вклад в освоение целинных и залежных земель. Ребята, представляя рассказ о песне «Комсомольцы – добровольцы», теперь точно знают, что наши комсомольцы умели трудиться, трудиться вдохновенно, с огоньком.

Конечно, вернуть годы невозможно, но почувствовать тот энтузиазм и сплочённость комсомола, участникам мероприятия помогли именно комсомольские песни.

### «Усть-Суерский набат»

В истории нашей страны есть немало страниц, посвящённых достижениям, открытиям, подвигам комсомольцев. Задача ныне живущих – быть памятными и хранить историю родного края. 24 октября молодёжь села ещё раз прикоснулась к исторической эпохе, прочувствовала связь времен и поколений.

«Усть-Суерский набат» – под этим названием прошла встреча ребят с председателем совета ветеранов Ниной Павловной, которая подготовила для них рассказ о первом комсомольце Усть-Суерской ячейки – Алёше Рогачёве. В далёком 1922 году, в когда-то большом сибирском селе деревенского паренька приняли в комсомол. Алёша был активистом и не боялся противостоять вредительству кулачества. Жестоко был убит четырнадцатилетний комсомолец, но память о его подвиге земляки хранят по сегодняшний день. Двадцать лет по крупицам собирал воспоминания очевидцев о судьбе погибшего комсомольца Алексей Михайлович Гляхин. Известный зауральский поэт посвятил Алёше Рогачёву поэму – рассказала специалист по социальной работе Н.П. Коротких. Именем комсомольца Рогачёва названа улица в селе Усть-Суерское. И конечно все дети знают районный летний оздоровительный лагерь, в имени которого увековечен подвиг Алёши Рогачёва. В заключение, В.Н. Шевелёва рассказала воспоминания своего дедушки Павла Андреевича Камчугова, который был другом Алёши, о кровавом убийстве, народном возмущении и гневе односельчан. Они заставили всех заново пережить минувшие события и ощутить причастность к ним.

### «Юность комсомольская моя!»

Завершил цикл мероприятий к 99-летней годовщине ВЛКСМ круглый стол «Юность комсомольская моя!», где встретились ветераны комсомольской организации колхоза «Заветы Ильича» и приглашённые гости.

Вёл встречу Александр Кларсович Неупокоев, который проработал секретарём комсомольской организации родного колхоза целых 12 лет. Невозможно передать ту необыкновенную атмосферу общения, комсомольского братства, которая царила в кабинете совета ветеранов. Ведущий по очереди давал слово всем участникам: бывшим секретарям: В.А. Суворовой, Н.С. Щёколовой, Э.Г. Устюговой, Н.П. Коротких, комсоргам: В.К. Неупокоевой, Н.Г. Мальцевой и представителям лидеров комсомольского движения: Т.В. Бочкорёвой, В.И. Варанице, З.И. Киселёвой, Т.Н. Ильешенко, Г.П. Голодной и председателю первичной ветеранской организации Н.П. Даниловой. Глава администрации Памятинского сельсовета Т.А. Радченко тепло приветствовала всех присутствующих, пожелала крепкого здоровья и оставаться молодыми. Все с удовольствием вспоминали о своей комсомольской молодости, о своей общественной работе.

Валентина Анатольевна Суворова больше всех из присутствующих имеет опыт работы секретарём колхозной комсомольской организации – 13 лет. Она свои воспоминания сопровождала показом фотографий, которые бережно хранит и часто пересматривает с друзьями. Нина Павловна напомнила о славном подвиге земляков-комсомольцев в освоении целинных земель, о воинах интернационалистах, воевавших в горячих точках. Вспоминали, как вступали в комсомол, как ездили агитбригадами на поля чувствовать передовиков, как участвовали в смотре художественной самодеятельности, как побеждали во всех спортивных состязания, как выпускали газеты, умели дружно трудиться и весело гулять на комсомольских свадбах. Каждый ветеран прошёл через прекрасную, ответственную школу комсомола и горд этим.

Итогом праздничного круглого стола стало обращение к молодому поколению: «Мы, секретари и комсорги комсомольских организаций разных лет, обращаемся к нашей молодёжи. Продолжайте наши дела, приумножайте их, занимайтесь спортом, активно участвуйте в жизни села, уважайте старшее поколение и, конечно, любите нашу Родину!».

Культурная программа стала частью этого прекрасного вечера. Вечные песни комсомольской юности в исполнении коллектива «Ладушки» звучали, тревожа и будоража сердца.

На какой-то момент гости забыли о том, что они ветераны. С воспоминаниями снова пришли юность и энергия. Ну и что, что комсомол отмечает свой 99-летний юбилей. Те, кто однажды вступил в его ряды, никогда не постареют. Помните, как в песне: «Не расстанусь с комсомолом – буду вечно молодым!» Так пусть же эти слова звучат в наших сердцах!

**Н.П. КОРОТКИХ,**  
специалист комплексного  
Центра социального  
обслуживания населения.